

Jaroškov, Šebestov, Úbislav, Jáchymov, Krousov, Chalupy, Michalov, Kúsov,
Říhov, Lesní Chalupy, Zadov, Jirkalov, Bláhov, Churáňov, Vyšehrad

VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD STACHY ° ČÍSLO 6 ° ŘÍJEN 2013



ST A Š S K O



ZPRÁVY Z RADNICE

Na tomto místě vás, vážení spoluobčané, informujeme o záměrech obce, bilancujeme, co se povedlo a co nikoli. V tomto duchu bychom pokračovali i v tomto podzimním vydání Stašska. Vrátime-li se ještě stručně k stachovské pouti, domníváme se, že se letos její organizace a zejména její náplň povedla a rádi bychom v tomto trendu pokračovali i v příštím roce. Z dalších kulturních akcí bychom rádi vyzdvihli zájezd do Pasova, což je jeden z momentů intenzivnější spolupráce s partnerskou obcí Ruderting. Důkazem tohoto je rovněž pouťový fotbalový zápas či návštěva vedení obce Ruderting na slavnostním otevření zrekonstruované budovy ZUŠ na začátku školního roku. Z dalších kulturních akcí stojí za zmínku pěkný koncert Pošumavské komorní filharmonie v kostele Navštívení Panny Marie.

Mezi to, co se povedlo, je třeba zařadit rekonstrukci místní komunikace v Úbislavi. Součástí téhož dotačního titulu byla rovněž rekonstrukce místní komunikace ve Stachách, bohužel vybraná firma začala s navyšováním víceprací v takové míře, že budeme muset požádat o přesunutí již přislíbené dotace na příští rok nebo ji možná úplně vrátit. To nás samozřejmě nijak netěší, ale de facto dvojnásobek a počítáme-li jen spoluúčast obce, pak trojnásobek za rekonstrukci platit nemíníme. Domnívali jsme se, že díky přítomnosti firmy v obci rovněž opravíme některá kritická místa: kanály u bytovek, „uklidíme“ parkoviště u fotbalového hřiště a recyklovaný materiál použijeme na opravu poškozených úseků místních komunikací. Leč, člověk míní ...

Z dalších akcí, které byly realizovány či právě probíhají, bychom chtěli zmínit oplocení fotbalového hřiště, jež spolu s novým zatravněním, na které získal dotaci fotbalový oddíl, bezesporu zkvalitnilo prostředí našeho fotbalového stánku. Také na tuto akci se nám podařilo získat dotaci. Dalším dotačním titulem je pak zateplení hasičské zbrojnice, které právě realizuje firma Dřevotvar, jež vzešla coby vítěz z výběrového řízení. Konečně, dotaci jsme získali na financování realizace hydrogeologického průzkumného vrtu nad Jaroškovem, který by měl být do budoucna náhradním či doplňkovým zdrojem pitné vody pro naši obec. Z krajských dotačních titulů jsme opravili hřbitovní zeď a nakoupili vyprošťovací naviják pro hasiče.

Z vlastních prostředků jsme uhradili směrové tabule, které jsou připraveny k osazení a zrekonstruovali jsme vodovod v pietní síni a v přilehlém obecním bytu a provedli opravy komunikací (Bláhov, Roviny), vpustí (Chalupy, Kúsov) a brodu (Úbislav) po červencových povodních.

V rámci povodňových škod jsme získali dotaci na opravu místní komunikace a vpustě v Michalově, kteroužto musíme realizovat ještě v letošním roce, a podali žádost na opravu mostu do Úbislavi a místních komunikací na Zadově a v Jaroškově. Kromě komunikací se chceme přihlásit ještě k dalším programům, které jsou letos ještě vypsány: nákup zahradních kompostérů, zateplení zdravotního střediska a v rámci titulu ozelenění „rekonstrukci“ lipové aleje v Úbislavi a parku na Stachách.

Co se, vedle již zmíněné opravy komunikace, zatím nepovedlo a co přesuneme na příští rok je instalace měřičů rychlosti, výměna dalších úseků vodovodního potrubí a oprava vodovodního řádu v č. p. 174.

Předpokládáme, že ve vánočním vydání vám přineseme ještě více pozitivních „zpráv z radnice“ a budeme se těšit na setkání při rozsvícení vánočního stromu na začátku adventního období.

Rada obce

ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Od září 2013 učíme v nové ZUŠ.

S novým školním rokem čekalo na žáky Základní umělecké školy ve Stachách velké překvapení. Výuka se přestěhovala ze staré budovy do zbrusu nových prostorů. Jako začínající učitelka si pamatuji na bývalé učebny v tomto starém objektu a mohu všechny čtenáře ujistit, že dnes po celkové rekonstrukci je budova uvnitř k nepoznání. Ve Stachách tak vznikla opravdu hezká škola určená žákům základního uměleckého vzdělávání, která byla slavnostně otevřena a předána učitelům a žákům ZUŠ do užívání 2. září 2013. Při této slavnostní příležitosti vystoupili s kulturním programem před novou "Zuškou" žáci i učitelé místní Základní umělecké školy ve Stachách, kteří navodili slavnostní atmosféru.

V nové základní umělecké škole se bude určitě líbit všem dětem, rodičům, učitelům i veřejnosti a já všem přeji hodně zdraví, úspěchů a radosti, ať už v oblasti kulturní, hudební, výtvarné i literárně - dramatické. Děkuji za celý kolektiv učitelů ZUŠ i za sebe všem, kteří se podíleli na realizaci a uskutečnění přestavby a rekonstrukci této budovy.

Olga Bončková, vedoucí ZUŠ

Z činnosti žáků a učitelů ZUŠ Stachy v novém školním roce.

Pro žáky a učitele Základní umělecké školy ve Stachách se rozjel nový školní rok již naplno hned v prvních zářijových dnech. Jak jsem čtenáře již informovala, žáci i učitelé účinkovali 2. září 2013 při slavnostním otevření nové budovy ZUŠ. Nebylo to vůbec lehké, neboť prázdniny teprve končily a nový školní rok byl právě před námi. Přesto se tohoto úkolu ochotně ujali Adámek Švihel a Štěpánka Shánělová, kteří museli i o prázdninách poctivě cvičit a společně s paní učitelkou se na toto vystoupení připravit. Oba rozezvučeli své hudební nástroje a přes velký a silný vítr, který jejich vystoupení doprovázel, si nenechali vzít chuť, ani radost z muzicírování. Po předvedení čtyř lidových písní v obsazení klarinet a dudy je vystřídal učitelky ze ZUŠ ve Stachách - Lenka Jůzková - Čížková, Veronika Maříková a Eva Hadravová, které svým hudebním vystoupením navodily opravdu tu správnou atmosféru k slavnostnímu předávání umělecké školy. Skupina CHOROŠ- jak se učitelky jmenují- obohatila nejen místní učitele, občany a všechny přihlížející, ale i naše partnery z Rudertingu, kteří si je zvěčňovali nesčetnými fotografickými záběry.



V tónu lidovém se zhostili naši žáci i učitelé ve stejném složení dalšího účinkování 18. září 2013 při oslavě 50. výročí založení domova v Kúsově. Na tuto oslavu určitě nikdo z nás, kdo byl účasten, nezapomene. Bohatý kulturní program, který byl vedením domova perfektně sestaven, provázelo i velké pohoštění pro všechny přítomné, ať už to byli obyvatelé a klienti domova pro seniory, jejich rodinní příslušníci nebo všichni pozvaní hosté. Po celou dobu oslavy vládla mezi návštěvníky velice dobrá atmosféra, kterou navodili a obstarávali všichni pracovníci DPS. Oslava byla opravdu velkolepá a já děkuji panu řediteli Ladislavu Gálovi za pozvání a všem pracovníkům za příjemně strávené odpoledne. Jsem ráda, že i nadále můžeme prohlubovat naše vzájemné vztahy a spolupráci ZUŠ s DPS v Kúsově. Těšíme se, již nyní na náš další vánoční koncert, který s láskou pro naše milované publikum začínáme v těchto dnech připravovat.

Olga Bončková

Září bylo zhruba v polovině, když se vypravil náš literárně -dramatický obor pod vedením paní učitelky Michaely Vacíkové účinkovat se svým divadelním představením do Chorvatska. Dne 19. září - 22. září 2013 hostovaly naše děti ve městě Daruvaru. Byla to cesta daleká, ale určitě nikdo s dětmi nelitoval, že se mohly se svou paní učitelkou jet pochubit svým hereckým uměním i mezi jiné publikum. V Daruvaru vystoupili žáci literárně - dramatického oboru na festivalu, který se konal v Českém národním domě. Při svém pobytu v Chorvatsku účinkovaly naše děti i na jiných místech a určitě setkání se svými chorvatskými vrstevníky pro ně bylo nejen zábavné, ale i poučné. Podle slov paní učitelky M. Vacíkové byli přátelé z Chorvatska velmi pohostinní i přesto, že ne všude byl vidět blahobyt. Upřímnost a vřelost, se kterou byly naše děti obkloповány, bylo poděkováním za tak dlouhou a náročnou cestu do Chorvatska a zpět. Děkuji dětem i paní učitelce M. Vacíkové za tuto reprezentaci literárně - dramatického oboru a uskutečnění této cesty.

Olga Bončková, vedoucí ZUŠ

ŠKOLNÍ ROK 2013/2014

Jak v novém školním roce?

Žáci a učitelé naší školy zahájili školní rok mj. slavnostním otevřením nově opravené budovy základní umělecké školy, kterého se zúčastnili i hosté z partnerského Rudertingu.

V polovině měsíce září pak žáci literárně dramatického oboru cestovali do chorvatského Daruvaru, kde byli účastníky festivalu, jehož pořadatelem byla zde žijící česká menšina. Naše skupina pod vedením paní učitelky Vacíkové vystoupila také ve zdejší škole.

Během dalšího průběhu školního roku nás pak čekají akce:

Již koncem října to bude oslava **Halloweenu** spojená s tradičním přespáním žáků i učitelů ve škole.

Nově již probíhá žákovská **soutěž o nejlepší fotografii**.

Do vánoc ještě uspořádáme soutěž tří škol v **silovém trojboji**, samozřejmostí je **mikulášská nadílka** a **vánoční besídka**, která bude stejně jako v loňském roce mnohem více „vánoční“ než v minulosti. Škola se také zapojí do předvánočních oslav pořádaných obcí, když v mnohých případech bude jejich hlavním aktérem.

V průběhu podzimu i dalšího průběhu školního roku čeká naši „zušku“ **několik koncertů**, které se budou konat jak u nás, tak např. i ve Vlachově Březí a Kúsově. Vyzdvihnout bych chtěl zejména koncerty vánoční, na které současně veřejnost srdečně zvú. Základní umělecká škola pod vedením p. uč. Bončkové nám dělá radost i reklamu.

A již jsme v roce 2014, kdy hned v lednu budeme „**zapisovat**“ **děti do 1. třídy**.

A následovat bude první ocenění výsledků práce žáků ve škole, tedy pololetní vysvědčení.

V jarních měsících pak budou následovat již také tradiční **vítání jara**, oslava **Dne Země**, **historické vystoupení skupiny Pernštejni**, „**Květinový den**“ apod. V této době také vyvrcholí účast našich žáků ve sportovních, uměleckých i dalších soutěžích, např. olympiád v jednotlivých předmětech.

Finišovat bude také projekt na výstavbu přírodní učebny v areálu školy, na který jsme obdrželi grant z ministerstva životního prostředí.

Pro předškoláky uspořádáme obvyklé „**Hry na školu**“, kde se budoucí prvňáčci seznámí se životem ve škole. Jejich nástup do školy v září pak bude daleko „pohodovější“.

Když už jsem u předškoláků, nesmím zapomenout ani na naši „mateřinku“, jejímž hlavním úkolem je příprava dětí na školní docházku. Během roku žáci a učitelky mateřské školy vystoupí zejména pro své rodiče, zúčastní se také společné vánoční besídky.

To vše, o čem jsem psal, jsou však z většiny doprovodné akce. Hlavním cílem pro začínající školní rok musí zůstat vzdělávání a výchova. Aby všichni žáci, ať už je školní rok jejich prvním nebo u nás posledním, pokročili na cestě k získání vědomostí a dovedností alespoň o kousek dopředu. K tomu jim i jejich pedagogům a dalším zaměstnancům školy přeji hodně zdraví, štěstí a silných nervů v překonávání všech překážek. Aby 30. června 2014 mohli při ohlednutí za školním rokem konstatovat, že nebyl marný.

Miloslav Hodek, ředitel školy

SDRUŽENÍ RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY

Milí rodičové a přátelé školy,

s potěšením vám sděluji, že počínaje novým školním rokem 2013/2014 byla zahájena oficiální činnost SRPŠ (sdružení rodičů a přátel školy) při ZŠ, ZUŠ a MŠ ve Stachách. Nejdříve obdržíte pozvánku na Valnou hromadu (děti ji dostanou od svých učitelů). Zde se projedná a odsouhlasí výše dobrovolného příspěvku. Seznámíme vás o průběhu připravovaných akcí zaměřených na děti a jejich rodiče či blízké. První akcí, kde máme možnost se osvědčit, bude Halloween. Každoročně pořádaný učiteli místní školy, letos poprvé i pro MŠ.

Veškeré informace o dění SRPŠ budou vždy zveřejněny na webových stránkách ZŠ pod kolonkou SRPŠ a ve čtvrtletníku STAŠSKO.

www.zs.stachy.cz

Štěpánka Marková

Divadelní festival v Daruvaru

Před dvěma roky se v létě u moře na zmrzlině v cukrárně dali spolu do řeči dva chlapci. Jednomu bylo sotva čtrnáct, jmenoval se Dominik a byl z Čech. Druhý byl o mnoho desítek let starší, jmenoval se Antonín Holeček a pocházel z chorvatského města Daruvar. Oba mluvili česky. Díky jejich setkání se uskutečnilo mnoho dobrého...

Dětem literárně-dramatického oboru ze Základní umělecké školy ze Stach se splnil sen. Po dlouhých týdnech příprav, tréninku a vyřizování formalit nastal den, kdy jejich soubor Kašpárek Kakabus mohl odcestovat na divadelní festival The MASK do chorvatského Daruvaru, kam byl pozván zástupci české menšiny.

Odjezd byl naplánován v podvečer 19. září 2013. Chumel zavazadel, divadelní rekvizity, 16 cestujících a opravdu malý autobus s přívěsem – zdálo se být téměř jisté, že někdo nakonec bude muset jít pěšky. Ale vešli jsme se a po probdělé noci (děti v noci nespí) jsme v osm hodin ráno zastavili před základní školou v Dežanovci. Nebem se k zemi prodíraly sluneční paprsky a nás všechny přivítal pan ředitel dežanovské školy společně s paní učitelkou českého jazyka čistou češtinou, přestože se český jazyk na této škole vyučuje jen dvě hodiny týdně. Výuka ostatních předmětů probíhá v chorvatštině.

Škola v Dežanovci prošla celkovou rekonstrukcí. Nikdo by nehádal, že budova není od základu nová, interiéry i venkovní prostory byly opravdu krásné. Po snídani nás čekala prohlídka školy, společné aktivity na hřišti, nechyběl ani v Chorvatsku oblíbený folklór a naše Stachovské dřeváčky, které jsme zatančili v krojích. A protože po dnech ochlazení a dešťů nám byla udělena výjimka, slunce hřálo a po mracích nebylo ani památky, postavili jsme kulisy pod širým nebem a brzy nato nás naši noví kamarádi za pohádku Kam propadají čerti, odměnili veselým smíchem. V tomto dnu nás ale čekala ještě dvě představení, a proto jsme se po obědě rozloučili a odjeli do města Daruvar.



Tady jsme měli účinkovat v Českém národním domě. Sál Českého národního domu dýchal slavnostní atmosférou a i tady se nám hrálo dobře. Pozvání na večeři jsme ale museli s politováním odmítnout... Sotva se děti v domě Rudolfa Steinera, kde jsme byli ubytovaní, dotkly postelí, usnuly, aniž by si stačily dopovídat všechny své čerstvě nabyté zážitky.

Druhý den dopoledne jsme si mohli prohlédnout město. Nejprve jsme zavítali do zámku, dozvěděli jsme se, proč město má ve znaku jeřába a vyfotili jsme se u nejstaršího jinanu v Evropě. Také jsme se zastavili u základní školy Jana Amose Komenského, kde probíhá

výuka všech předmětů pouze v českém jazyce, dále jsme viděli budovu nakladatelství česky psaného týdeníku Jednota a navštívili jsme české muzeum, abychom se dozvěděli více o příchodu Čechů do této oblasti. Pak už jsme ale spěchali, abychom se stačili převléknout a mohli v moderním sále kina zahrát pro nejmenší děti pohádku O třech prasátkách.

Organizátoři festivalu nás za odměnu vzali do pizzerie. Pizza byla vynikající a všem chutnala o to víc, že se před námi rýsovaly už jen chvíle volna a hlavně návštěva vodního světa ve zdejších termálních lázních, kam jsme se všichni už moc těšili. Voda v bazénu byla nebývale teplá a my jsme litovali, že takové skvělé koupání nemáme i u nás. Po odpolední stráveném ve sportovním duchu jsme ale nezháleli ani večer. Ještě jednou jsme se vrátili do Českého národního domu a zhlédli pohádku herců České besedy Kráska a zvíře. Samozřejmě, že jsme divadlu dobře rozuměli – hrálo se česky, s nepatrným chorvatským přízvukem. Poslední den jsme opustili město a s našimi průvodci a přáteli - s panem Antonínem Holečkem, paní Svjetlanou Lovrenčic a Mirelou a Zdrávkem Pálavovými jsme zavítali do nejstarší Čechy osídlené vesnice Ivanovo Selo. I přesto, že na každém sloupu je vystavěno čapí hnízdo, místní českou školu tu navštěvuje pouze sedm dětí. I z vesnic v okolí pomalu mizí život, velká část domů je opuštěných a zchátralých, statek i s pozemky tu můžete koupit za velmi nízké částky. Procházka ke skanzenu nás ale nikoho nenechala bez dojetí. Nejprve jsme se zastavili u památníku a hrobů před zdejší školou, kde bylo před 22 lety Srby postřeleno mnoho obyvatel vesnice. Stalo se tak den poté, co všechny zdejší děti byly odvezeny do Čech. Jak se tehdy bez rodičů v českém azylu cítily, jak moc se toužily

vrátit zpátky domů a kolik strachu jejich dětská srdíčka musela unést, jsme mohli vyčíst z tváře paní Any-Marie Tučkové, která nám o všem vyprávěla. Jak banální a malicherné se nám v tu chvíli zdály všechny naše všední problémy.....

U branky ke kostelu nás čekal pan farář. V kostele nám ukázal nástěnné malby – svatého Václava, svatou Ludmilu a mnoho dalších českých svatých. Kdo to uměl, pomodlil se Otčenáš...za všechny blízké, za všechny dávné příbuzné tady v Ivanově Sele i v Daruvaru a za šťastný návrat domů, do Čech.

A protože se blížil čas našeho odjezdu, přivítali jsme pohostinnost pana spisovatele a historika Václava Herouta. Připravil pro nás se svou paní polední grilování na zahradě. Děti si ještě mohly nasbírat sladké hrušky a posilnění na cestu jsme se krátce po dvanácté rozloučili s Toničkem Holečkem a se všemi dobrými lidmi, které jsme tu poznali a vydali se na dlouho pouť k naší vlasti.

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji Obecnímu úřadu Stachy za finanční příspěvek na cestu, Správě N|P a CHKO Šumava se sídlem ve Vimperku za knihy a drobné dárky pro děti a mému manželi Josefu Vacíkovi za doprovod a finanční příspěvek na dárky, ubytování a stravování dětí. Při této příležitosti mu také děkuji za darování nábytku do sborovny nové budovy ZUŠ Stachy.

Michaela Vacíková

Vážení spoluobčané,

protože soucítíme s dětmi v Ivanově Sele, rozhodli jsme se pro ně uspořádat vánoční sbírku. Chtěli bychom jim zaslat česky psané knihy a nějaký hodnotný dar potřebný pro výuku podle přání jejich učitelky. Pokud byste chtěli přispět, sbírka bude evidována na Obecním úřadě Stachy. Děkujeme.

*Reakce učitelů ZUŠ na zápis z jednání Školské rady z posledního čísla Staška
č. 5 - červen 2013 (Hodnocení školního vzdělávacího programu).*

K tomuto zápisu bychom rádi dodali, že na ŠVP byla vypracována dvě nezávislá hodnocení. ŠR byla seznámena pouze s jedním z nich, které nebylo podle nás zcela objektivní.

Učitelé ZUŠ Stachy

Obchodní akademie ve Vimperku připravuje studenty pro praxi i pro další studium

Na Gymnáziu a Střední odborné škole ekonomické, Vimperk, Pivovarská 69, se snažíme náplní výuky, zejména odborných předmětů, ale i dalšími činnostmi připravovat studenty tak, aby se úspěšně uplatnili na trhu práce ve svém oboru, případně aby pokračovali v dalším studiu na vysokých školách nebo na vyšších odborných školách. Na naší škole vyučujeme řadu odborných předmětů, které toto podporují: **účetnictví** (studenti účtují v programu „Pohoda“), **ekonomika** (zakládání podniků, jednotlivé činnosti podniků, marketing, management, makroekonomie atd.); **písemná a elektronická komunikace** (perfektní zvládnutí desetiprstové hmatové techniky na počítačové klávesnici a znalost všech typů písemností v souladu s platnou ČSN, se kterými se v praxi mohou setkat); **fiktivní firma** (žáci uvádějí své získané teoretické znalosti do praxe, vykonávají konkrétní funkce – např. ředitel firmy, vedoucí jednotlivých oddělení – a obchodují s ostatními fiktivními firmami v rámci ČR); od třetího ročníku si vybírají studium předmětu **obchodní a hotelové služby** (aktuální problematika obchodu a hotelnictví v České republice) – v rámci tohoto předmětu jsme se v loňském školním roce zapojili do celostátní soutěže o nejabsurdnější reklamu a náš příspěvek byl vybrán mezi třemi nejlepšími, jako odměnu jsme obdrželi roční bezplatné časopisu dTest - nebo **služby cestovního ruchu** (veškeré pojmosloví z oblasti cestovního ruchu, praktické průvodcovské činnosti, komplexní příprava zájezdu, spolupráce s Národním parkem Šumava aj.); **informační a komunikační technologie** práce s PC); **obchodní němčina a angličtina** (studenti vytvářejí písemnosti v příslušném jazyce, což je užitečné pro práci v zahraničních firmách). Pro studenty obchodní akademie

je velice přínosné, že je tento obor spojen v rámci jedné školy s gymnáziem, protože řada **akcí školních i mimoškolních** je organizována společně pro oba obory. Jedná se např. o **akce sportovní** (kurzy lyžařské, sportovně turistické, plavání, sportovní dny, Zátokovy štafety aj.), **kulturní akce**, možnosti se zapojit do školního divadelního kroužku Spirálka a do pěveckého sboru Canto, práce na školním časopisu GOOL, výstavy výtvarných prací našich žáků aj.), **humanitární aktivity** (adopce na dálku indické dívky, pomoc při celostátně organizovaných sbírkách, vlastní sbírky, které reagují na aktuální události atd.). Studentům se nadstandardně věnujeme po celou dobu studia i v oblasti **výchovné a preventivní**. Mezi naše priority patří zdravý životní styl našich svěřenců. Snažíme se na ně působit tak, abychom co nejvíce minimalizovali vlivy různých rizikových faktorů, které v dnešní době na děti a mládež působí. Pořádáme řadu akcí – např. adaptační pobyty pro žáky prvních ročníků, besedy s odborníky, reagujeme na aktuální problémy, vedeme spoustu rozhovorů se žáky, kteří potřebují pomoci se svým problémem, ať výchovným, výukovým nebo osobním. Jsme si vědomi, že se v současné době na trhu práce preferují kromě odborných znalostí i tzv. **měkké dovednosti** (např. slušné a příjemné vystupování, dodržování zásad společenské etikety, osobnostní kvality, loajalita k firmě, ochota pomáhat druhým), proto tyto důležité aspekty máme zakomponovány v různých vyučovacích předmětech a snažíme se studentům základní projevy slušnosti vštěpovat nejen při výuce, ale celým svým přístupem a jednáním.

Ing. Dana Frnochová, učitelka odborných předmětů, školní metodička prevence, výchovná poradkyně pro obchodní akademii

OHLÉDNUTÍ ZA PRÁZDNINAMI

Školní zahrada

V době prázdnin pečovali žáci ZŠ o školní pozemek. Se svými učiteli se scházeli každé úterý v dopoledních hodinách. Letos byla péče náročnější než v minulosti, protože i na Šumavu dorazila tropická horka a delší dobu nepršelo. Brigádníci hlavně odstraňovali plevel, zalévali a sklízeli úrodu - jahody, ředkvičky, kedlubny, rajčata, hrášek aj. Vystřídala se asi třetina všech dětí naší školy. Některé přišly jednou, několik dětí i vícekrát.

Všem děkujeme a nejpilnější dostanou malou odměnu.

Zvláštní pochvalu zasluhuje paní Marie Mráčková, která se již mnoho let stará nejen o květinovou výzdobu školy, ale také pečuje o skleníky a záhony v ostatní dny včetně víkendů.

Stachovská pouť

*Vzpomínky na poutě mého dětství nejsou příliš barevné.
Na malém hřišti u školky jedna střelnice, jeden kolotoč a možná houpačky.....
Tehdy se prý „komedianti“, jak se lidově říkalo, se Stacháky z nějakých neznámých důvodů nepohodli a na několik let na naši obec zanevřeli.
Vzpomínky na poutě mého mládí jsou zase až příliš barevné.... Všude samé stánky,
že byste ani autobusové nádraží nenašli, a místo něčeho skutečně českého jen kluci vietnamští
a voňavá trička za dvještěčičet.*

Na počátku svého stáří však musím pochvalně konstatovat, že pouť na Staších je v současné době tou nejkrásnější poutí v okolí. Program té letošní začínal už v pátek Šumavskými kamarády v Anbu a tenisovým turnajem v Jaroškově, pokračoval v sobotu Pohádkovou stezkou a Králováckými slavnostmi, které byly zakončeny až v časných ranních hodinách. Každý si mohl vybrat z pestré nabídky – historický šerm, trh s řemesly, vystoupení skupiny Choroš, mladí a neklidní Freeboys, ohňová šou, taneční zábava skupiny Albatros. Také v neděli bylo možné místo klasické procházky po pouti a jízdy na rozličných atrakcích nasytit ducha dalšími kulturními akcemi – autogramiáda Hynka Klimka, Dechový orchestr Vimperk, mažoretky, divadlo žáků ZUŠ....

Myslím, že i naši přátelé z německého Rudertingu, u nichž jsme vždy s obdivem sledovali skvělou organizaci poutí, a kteří i letos byli pozváni na přátelské utkání v kopané na našem hřišti, zpozorovali pozitivní změnu – stachovská pouť byla velkou kulturní a společenskou událostí letošního roku.

*Největší dík patří hlavnímu organizátorovi stachovské poutě panu Zdeňku Švihelovi
a Obecnímu úřadu Stachy.*

Michaela Vacíková

Houby ve Stachách

Letošní léto houbám

ve stachovském parku mnoho nepřálo.

První se objevily až koncem srpna a to v daleko menším počtu než jiná léta.

Děti z mateřské školy však našly na zahradě, kde si hrály, raritu z oblasti mykologie,

která je na přiloženém snímku.



...zase něco o Seppu Ranklovi...

Polámané kolo

Jednou vezl Sepp z Vogelsangu (dnes zaniklá samota Podlesí) do Stach dva bukové kmeny, které obnášely dohromady tak dva plnometry dřeva. Naložil ty velikány na vůz sám.

Cestou ho však potkala nehoda: na vymleté hluboké cestě se mu jedno kolo doslova rozsypalo. Daleko široko nebylo nikoho, kdo by mu mohl pomoci a do nejbližší vsi bylo dobré půl hodiny cesty.

Aniž by dlouho váhal, hodil Sepp polámané kolo navrch naložených kmenů, jednou rukou popadl nápravu a nesl ji lehce za jízdy po svém boku, zatímco druhou rukou opatěmi řídil spřežení, než dorazil po půlhodině k první chalupě vesnice...



Petra Voldřichová

ZE ŽIVOTA OSAD...

Z MICHALOVA

Michalovská traktoriáda

27. července 2013 se konal již pátý ročník „Velké ceny Michalova aneb s traktory nejen do polí“. Ten letošní se lišil od těch předešlých novými soutěžními disciplínami, se kterými se museli závodníci potýkat. Letos nám počasí opravdu přálo, chvílemi se zdálo, že až moc. Na konci náročného dne jsme se všichni těšili na zaslouženou odměnu ve formě občerstvení a zábavy za poslechu hudby. Jsme rádi, že akce tohoto druhu jsou mezi lidmi stále hojně vyhledávané a že můžeme takto zpestřit společenský život v Michalově.

Velké poděkování patří všem pořadatelům, kteří se na přípravě soutěže podíleli a všem našim sponzorům, bez nichž by se závody nemohly konat.

Za michalovskou chasu Jaroslav Voldřich ml.



Foto z michalovské traktoriády.

MICHALOVSKÁ SETKÁVÁNÍ



Na letošní ročník traktoriády navázali Michaláci, Chalupáci, Parezáci a řada dalších účastníků výše uvedené povedené akce novou tradicí pravidelných sobotních setkávání v nově otevřeném penzionu U Matějů v Michalově. Podnětem se stala více než prozaická záminka - sázka o sud piva, která padla právě na traktoriádě. A sud se zdá bezedný, protože k jeho platbě, zatím do Silvestra, se přihlašují další a další. Výsledkem je něco, co michalovská hospoda zatím neznala, totiž chuť se zde setkávat, ať již při harmonice nebo při posledním setkání u šoupané. Dík za tento bohubilý počin patří především iniciátorům celé akce a doufejme tradice, Jardovi Šebestiánovi st. a Tondovi Caisovi, bez jejichž „pře“ bychom zde nic podobného zřejmě neměli.

Michaláci

Nově otevřený PENZION U MATĚJŮ v Michalově je přejmenován po bývalém EKOSTATKU, který změnil nejen jméno, ale i majitele. Název penzionu se zrodil dle místní zvyklosti, pojmenovávat domy po chalupě, U Matějů neboli U Matějáků, je pro nás, a doufáme, že i pro vás znovažitý název příjemného setkávání, akcí, hudby a nevšedních zážitků. Prioritou je spokojenost místních i přespolních lidí, pro které máme vždy dveře otevřené, židle k zasednutí připravené a sklenice s pitím vychlazené.

Radka Bárová

Z OUBYSLAVE

Uprostřed návsi osady Úbislav stojí v ohrazeném místě pomník padlých občanů, kteří padli v I. světové válce. Významné datum **28. říjen – „Den vzniku samostatného československého státu,“** býval zde dnem malé vzpomínkové slavnosti. Občané se zde sešli, zavzpomínali, položili k pomníku věnec a vztyčili státní vlajku.

S pohnutím si občané přečetli nápis na pomníku „ Proti své vůli jsme bojovali, svobody své vlasti jsme se nedočkali.“



Na pomníku je uvedeno 15 jmen, na tak malou obec je to jistě dosti velký počet občanů, kteří položili život za „císaře pána,“ za nenáviděnou monarchii.

Při této malé slavnosti vzpomínáme na 11 jmen našich občanů, našich dobrovolníků, legionářů. Měla by zde být alespoň deska s vyrytými jmény našich občanů prvních našich bojovníků za svobodu a samostatnost našeho národa. Tito dobrovolníci, legionáři významně přispěli k získání samostatnosti naší vlasti Československé republiky. Tito legionáři vstupovali dobrovolně do legií s vědomím, že pokud budou zajati, čeká je jistá smrt.

Věděli, pokud monarchie zůstane, nebudou se moci vrátit do vlasti ke svým blízkým. Jejich hroby v boji

za svobodu našeho národa jsou rozsety v Rusku od Kyjeva, Zborova, Bachmače až do Vladivostoku. Jejich hroby jsou ve Francii a v Itálii.

I oni s našimi padlými zaslouží naši velkou úctu a naše „ Čest vaší památce“

Na tomto místě bychom rádi poděkovali Obci Stachy za zajištění opravy schodů k tomuto pomníku.

Občanské sdružení Úbislav

Z KŮSOVA

Padesát let od založení domova Kůsov

1. ledna 2013 tomu bylo 50 let, kdy se poprvé otevřely dveře našeho domova. Je to neuvěřitelné, jak čas plyne. **Byl zde vždy domov důchodců, nyní domov pro seniory?**

Josef Rudolf Schmid kupuje v roce 1868 pozemky poblíž Kůsova a v dubnu 1873 podává žádost Okresnímu hejtmánství v Sušici o povolení stavby nové sklárny se statkem. Jeho žádost byla přijata a ve sklárně nazvané Nová Huť byl v roce 1875 poprvé zapálen oheň.

Sklárna měla kolem 20-30 zaměstnanců. V době, kdy byla dostavěna Nová Huť, se stále větší naléhavostí ukazovala krize šumavského sklářství, která souvisela s drahými vstupy, a proto v roce 1889 po 14 letech provozu svou novou sklárnu nechal vyhasnout. Dlouhé dějiny stašského sklářství se v roce 1889 uzavřely. V letech 1945 až 1960 spravoval na již jen zemědělské usedlosti pan Krása. Ze sídla majitele sklárny se vybudoval v letech 1960 až 1962 Domov důchodců. Stavba byla zkolaudována v prosinci roku 1962. K otevření domova došlo 1. ledna 1963. Kapacita tehdy činila 110. Domov měl svojí kuchyň, prádelnu a vodu z vlastního spádového vodojemu.

Zdravotní péči obyvatel zajišťoval obvodní lékař, který sem pravidelně dojížděl. Počet zaměstnanců v té době čítal 21 pracovníků, z toho 13 civilních a 8 řádových sester z řádu Karla Boromejského, které zde našly nejen práci, ale i svůj domov. V roce 1991 řádové sestry opustily domov z důvodu odchodu do svého navráceného majetku. Postupem času se kapacita domova stala nedostačující k značnému počtu žadatelů o umístění, a tak bylo nutné provést jak stavební změny, tak i změny ve vnitřním vybavení, které se stávalo zastaralým a nevyhovujícím.

V roce 1975 byla u domova postavena bytovka o kapacitě 6 bytových jednotek, která poskytovala bydlení zaměstnancům. Později byla tato bytová jednotka bezplatně převedena Obecnímu úřadu Stachy z důvodu zatěžování rozpočtu domova.

V roce 1983 byla zahájena přístavba domova a výstavba čističky odpadních vod. V roce 1986 byla přístavba slavnostně otevřena. Byly nově vybudovány dvoulůžkové pokoje s příslušenstvím a došlo k navýšení kapacity na 135 lůžek. Ve stejném roce byla dána do provozu i čistička odpadních vod, která se dočkala modernizace v roce 2006.

V roce 1988 došlo k částečné modernizaci kuchyně a další rekonstrukcí prošla až v roce 2003. V roce 1991, po odchodu řádových sester, se jejich ubytovací prostory přestavěly na dvoulůžkové pokoje a tak došlo k navýšení kapacity na 145 lůžek. V této době došlo i ke zvýšení počtu zaměstnanců na 42 osob.

V letech 1996 až 2006 se průběžně modernizovala elektroinstalace v hlavní budově, proběhla kompletní rekonstrukce vodojemu, vodovodního řadu, postupně se zateploval celý objekt a vyměňovala okna. Společná sociální zařízení na všech odděleních se konečně dočkala kompletní přestavby. Výstavbou věže s evakuačním výtahem a zvonice dostala hlavní budova zcela novou tvář.

Zastaralá kotelna na koks se dočkala přestavby v roce 2003, kdy proběhla plynofikace, instalace atmosférických kotlů a výměna radiátorů v celém objektu. Další modernizace otopného systému proběhla v roce 2007, kdy došlo k rekonstrukci kotelny a instalaci tepelného čerpadla a solárního systému na ohřev TUV.

Do 31. prosince 2002 vykonával funkci zřizovatele Okresní úřad Prachatice. Od 1. ledna 2003 je zřizovatelem příspěvkové organizace Domov pro seniory Stachy – Kůsov Jihočeský kraj.

V říjnu 2006 byla podána ve spolupráci s Jihočeským krajem žádost o dotaci z finančního mechanismu EHP/ Norsko na investiční záměr „Nástavba pavilonu C a přístavba evakuačního lůžkového výtahu“. Konkrétním projektovým záměrem bylo vytvoření 11 nových dvoulůžkových pokojů s plně bezbariérovým přístupem ve stávajícím pavilonu C, nástavba 4.NP a částečně i 3.NP, přístavba lůžkového evakuačního výtahu a rekonstrukce stávajících 18 pokojů v 1. a 2. NP. Vybavení pokojů, koupelen a sociálních zařízení se s postupem doby stávalo nevyhovující a tak postupně došlo k modernizaci všech těchto zařízení. Vícelůžkové pokoje byly přestavěny na dvoulůžkové a jednolůžkové se sociálním zařízením modernizovaly se koupelny včetně jejich vybavení.

V současné době probíhá celková stabilizace kvality a přístupu k poskytování sociálních a zdravotnických služeb se zaměřením na spokojenost klientů a zaměstnanců. Obnovením osvědčených zvyklostí v mezilidských vztazích dříve obvyklých, v posledních letech ovšem skomírajících, se snažíme navodit co nejpříjemnější prostředí našim uživatelům. Hledáním, společným znovunalezením základních principů slušného a hodnotného společného soužití a chování, budeme tyto principy prosazovat v každodenním životě našeho domova v duchu zásad lidského soužití.

Kapacita domova v současné době činí 140 lůžek v 80 pokojích: 24 jednolůžkových, 52 dvoulůžkových a 4 třílůžkových. O uživatele se stará pracovní tým 80 zaměstnanců.



POHLEDY DO HISTORIE

STACH A OKOLÍ

Procházka Stachami třicátých let minulého století – závěr.

Nyní se vraťme do dolní části náměstí, proti domu s poštou. V domě pana Kluibera (čp. 65, dnes Fuchsovi, dříve zde žila rodina sedláka Jirky) měla – v levém rohu při pohledu na průčelí domu - paní Beštová obchod se střížním zbožím a zároveň v téže místnosti pan Bešta prodával školní potřeby. Venku na rohu domu visela skříňka s upoutávkou zboží. V pravém rohu domu byla kampelička. Vedlejší dům patřil rodině Střelečků. Po chalupě se zde říkalo



„U Matyld'áků“, nebo též „U Tabáčníků“. Při pohledu z náměstí v levé části prodával pan Štádler cukrovinky a zeleninu. V pravé části měl krejčovskou dílnu pan Jan Střeleček. (Dům byl před nedávnem zbourán a místo něj postaveno „Vzdělávací středisko“ fa. Stavoplast KL). Vedle přes uličku vedoucí k tzv. „Kadlovu“ stál hezký dům s pavlačí a balkonem. Majitelem byl pan Fuchs. V přízemí domu bylo řeznictví pana Jana Prince, řečeného „Fíkař“. (Dům byl přestavěn, dnes je zde arménská cukrárna). Ve vedlejším domě (čp. 79, dnes prodejna výrobků šumavských řemesel) byl moderně vybavený obchod s obuví firmy BAŘA. V pravé části domu byl obchod se střížním zbožím pana Stanislava Střelečka. Ten také zaměstnával podomní švadleny, které vyráběly spodní prádlo. Vedle stála dřevěná garáž Střelečků a po 2. světové válce tady postavili boudu na sběr mléka. Na ni navazovala podlouhlá nízká chalupa se zahradou manželů Voldřichových

(po chalupě „U Kolářičků“). Zahrada dosahovala až ke kapličce a k pěšince vedoucí od hlavní ulice k potoku. (Dnes v těchto místech stojí obchodní dům COOP). Do této chalupy se přestěhoval ze Zemanova zlatník a hodinář pan Pišvejc. Bydlel zde a měl dílnu pletař pan Foltýn a kloboučnice (modistka – prodej a opravy klobouků).

A v dalším domě, již pod kostelem (čp. 247), bylo řeznictví pana Josefa Voldřicha. V posledním domě před hřbitovem („U Kalinů“) byla veřejná knihovna, o kterou se dlouhá léta starala zakladatelka mateřské školy ve Stachách, paní učitelka Marie Kalinová (sestra budoucího brigádního generála Václava Kaliny, stachovského rodáka). Po pravé straně ulice vedoucí ke hřbitovu byl dřevěný plot a za ním zahradnictví Štádleryových. Rostl tam strom moruše - asi jediný v obci. Úplně na konci ulice stál domek, tzv. „arenda“.

Naše vyprávění zakončíme na náměstí, které bylo místem setkávání místních obyvatel i návštěvníků Stachů. Konaly se tady různé slavnosti, obecní policajt zde vyhlášoval obecní oznámení, přijížděly sem autobusy. Moderní vzhled tohoto místa (vč. silničního průtahu Stachami)



byl založen koncem 30. let, a dokončen v roce 1940. Dlažba byla provedena drobnými kostkami zalitými betonem, podobně jako v nedalekém Javorníku. Některé chodníky byly dlážděny velkými deskami bílého mramoru z jaroškovského lomu, jiné tmavými a bílými malými kostkami vytvářejícími vzory. Tato dlažba byla později bohužel zalita asfaltem, dláždění chodníků povětšinou zmizelo. Skvostem náměstí je renesanční budova farního úřadu, dnes sídlo obecního úřadu.

Na protější straně náměstí, asi uprostřed, byla obecní váha.

Po úpravě náměstí byla přemístěná na prostranství pod „prasečí uličkou“, nyní zcela zlikvidovaná.

Nadčasovým počinem v předchozích letech bylo založení parku v sousedství fary.

Kromě uvedených obchodů a řemeslníků byla v postranních uličkách a v osadách celá řada dalších řemeslníků a obchodníků, ale to by bylo další dlouhé vyprávění.

Dobové fotografie poskytl Ing. Josef Krause

Mgr. Marie Puschmanová

KULTURA

Zájezd do Rudertingu.

V rámci přeshraniční spolupráce se dne 24. září 2013 uskutečnil zájezd stachovských občanů do bavorského Rudertingu. První zastávka byla v Pasově (Pasov leží v Dolním Bavorsku na soutoku tří řek - Dunaje, Innu a Ilzu, 50km od hranic s ČR. Má přibližně 50 000 obyvatel, je správním střediskem zemského okresu Pasov, kam náleží i město Ruderting). Autobus nás zavezl vysoko nad město k "Veste Oberhausu". Zde jsme byli očekáváni přáteli z Rudertingu. Pokochali jsme se vyhlídkou na panorama města a navštívili Muzeum Šumavy, které je samostatným oddělením "Oberhausmuzea". Vystavené dokumenty i předměty nám byly blízké a velmi zaujaly, (m.j.zde byly otisknuty pečeti všech Králováckých rychet, tedy i stašské). Následoval přejezd do Rudertingu. (Ruderting leží severně od Pasova v nadmořské výšce 450m, rozkládá se na ploše 13km čtverečních a má více než 3000 obyvatel. Při průjezdu městem jsem měla dojem, že je to město v zahradě, všude plno zeleně). Poobědvali jsme v hotelu Schaetzelhof - byl to gurmánský zážitek. Po přátelském posezení jsme pokračovali do Titlingu. Je zde v údolí řeky Ilz skanzen, který je nejrozsáhlejší sbírkou lidového umění v Bavorském lese. Byl založen v r. 1974 rodinou Heltl. Rozkládá se na 20ha a vesnička představuje historické architektonické památky



z let 1580 až 1830, typické pro oblast Bavorského lesa. Jsou zde jednoduché příbytky, mlýny, pily, kaple i nejstarší obecná škola v Německu z r. 1670. V některých staveních jsou instalovány vitríny s předměty uměleckého řemesla,

dobovými oděvy, keramikou i sklem (např. i půllitr ze Svaté Hory u Příbrami). Vrátili jsme se plni nových, příjemných zážitků. Poděkování patří našemu obecnímu úřadu, že zájezd zorganizoval a hlavně přátelům z Rudertingu v čele se starostou p. Josefem Schaetzlem, kteří nám připravili hezký program a celý den se nám věnovali.

Mgr. Marie Puschmanová

Týden knihoven

Jako každým rokem, tak i letos jsme oslavili **Týden knihoven** ve spolupráci s mateřskou školou. Naše knihovna se proměnila v království princezen, skřítků, krásné tančící Popelky i její protivné macechy, dvou nevlastních sester, ale zavítal k nám i bohatý princ, který Popelku vysvobodil a vzal si ji za ženu, jak už to v pohádkách bývá. Děti naslouchaly, jak si knihy šeptají, objevovaly jejich krásu a posléze jsme z pohádek zabloudili do světa zvířat, kde byly děti ve svém živlu. Prohlédli jsme si knihy o dinosaurech, pavoucích, divokých koních, slonech, zebřích a i o obyčejné domácí kočičce. Knihovna se rozzářila těmi nejkrásnějšími dětskými úsměvy a štěbetáním zvonivých hlasů.

Ukázala jsem všem, kde bydlí pohádky i dobrodružné příběhy, kde si také tatínek s maminkou nebo děda s babičkou mohou najít knihu pro sebe.

Na závěr se děti seznámily i s počítačem a elektronickým půjčováním knih. Na oplátku jsem si poslechla básničku Princeznička na bále, která se mi moc líbila.

Věřím, že děti si odnesly spoustu dojmů a budou se rády do knihovny vracet.

Marie Machová

Z nových knih v obecní knihovně

V poslední době přibyla do obecní knihovny řada nových knih. Jedněmi z nich jsou i **čtyři knihy pro děti od spisovatele Hynka Klimka**, který je našimi občany velmi dobře znám.

Již několikrát se s ním mohli setkat při stachovské pouti, kde představoval a prodával své knihy. Jednalo se o díla ze souboru Neznámé Čechy – Šumava. Pan Klimek je však autorem i mnoha knih pro děti. Čtyři z nich jsou nyní k zapůjčení v naší knihovně.

*Jsou z řady **Strašidlář**.*

Přízraky, strašidla a tajemné jevy z pověstí Čech, Moravy a Slezska jsou dětem od 9 let představené formou vyprávění, proloženého krátkými příběhy.

Vyprávěčem je vždy jedna

z výrazných postav konkrétního dílu, která čtivou a záživnou formou popisuje vlastnosti a počínání jednotlivých přízraků a strašidel. Dynamické vyprávění dotvářejí půvabné ilustrace Zdenky Študlarové, doslova střižené na míru postav popisovaných příběhů.

*Ilustrovaná mapka České republiky na začátku
a na konci každé knížky dětem ukáže,
kde se s příslušnými strašidly mohou setkat.*



Marie Machová

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vítání „nových Kralováčků“

V obřadní síni obecního úřadu ve Stachách přivítala v sobotu 31. srpna 2013 zastupitelka Obce Stachy paní Marie Klímová děti narozené v roce 2013.



Letos šlo o první vítání „nových Kralováčků“, ke kterému bylo pozváno 6 nových občánků a jejich rodičů i prarodičů. O kulturní vystoupení se postaraly děti z Mateřské školy Stachy pod vedením paní učitelky Věry Randákové. Malou slavnost doplnil hudební doprovod Olgy Bončkové a Michala Sřelečka.

Mezi nové občany naší obce byli přivítáni:

**Antonín Špaček, Marek Šebánek, Sebastian Kamlach,
Amálie Nela Geierová, Magda Frnochová a Adéla Kunešová.**

Nejmladší občanci naší obce:

Mia Stein, Kůsov 32
13. 04. 2013

Adéla Kunešová, Úbislav 17
06. 06. 2013

Štěpán Růžička, Stachy 452
05. 07. 2013

Karolína Valentová,
Jáchymov 133
09. 07. 2013



Naši spoluobčané, kteří oslavili/oslaví svá životní jubilea v období měsíců září - listopad 2013.

Hájková Jana, Stachy 222	80 let
Voldřichová Jarmila, Stachy 247	80 let
Tomášek František, Stachy 223	75 let
Žižková Marie, Jaroškov 6	75 let
Kůs Josef, Kůsov 329	70 let
Loudová Vlasta, Říhov 367	70 let
Urbanová Leonka, Zadov 250	70 let
Vlček Bohumír, Stachy 359	70 let

*Obec Stachy přeje touto cestou oslavencům hodně zdraví, štěstí a spokojenosti
do dalších let.*



VZPOMÍNÁME

**V období července – září 2013 nás navždy
opustili tito naši spoluobčané:**

Vladimír Klíma, Úbislav 7
Stanislav Štoural, Úbislav 13

ve věku 86 let
ve věku 66 let

INFO

Lékárna Stachy - Telefon: 388 323 891

Při blížícím se výročí znovuotevření by ráda poděkovala všem pacientům za projevenou přízeň a příkladnou spolupráci. Těší nás, že chápete, že není možné držet veškerý sortiment v plné výši a ihned Vás uspokojit a začasté je nutné něco doobjednat. Je to i z důvodu toho, že mnohdy firmy při snížení úhrad snižují ceny léků a v tom případě by se u starých zásob vyžadoval doplatek. Vzhledem k tomu, že Lékárna Stachy je samostatná a není součástí žádného řetězce, není schopna využívat výhod z toho plynoucích a nemůže v mnoha případech konkurovat lékárenským řetězcům: **naše snaha je poskytovat komplexní služby, připravovat léky magistraliter a to pokud možno v co nejkratší době bez zbytečných prodlev a čekání.**



Jsmo připraveni vyjít Vám vstříc i v mimopracovní dobu pokud je pracovník dosažitelný, ne vždy je to možné, musel by zde být permanentně.

OTEVÍRACÍ DOBA

pondělí – středa, pátek	7.30 -13.30 hod 14.00 - 17.00 hod
čtvrtek -	8.00 - 12.00 hod 13.00 - 17.00 hod
	(v souladu s ordinačními hodinami dr. Holečkové)
sobota	8.00 - 12.00 hod

Připomínáme i rozšířený sortiment zdravotních potřeb: **například obuv, brýle, ortopedické vložky či jiné.**

Praktický lékař pro děti a dorost

MUDr. Michaela Otcovská - Telefon: 728 400 730

Praktický lékař pro dospělé

MUDr. Jaromíra Holečková - Telefon: 388 428 139

Zubní ordinace

MUDr. Alexandra Fuksová - Telefon: 388 428 390





Pohotovost Nemocnice Vimperk

Telefonní ústředna: **388 400 100**

Pošta Stachy - Telefon: **388 428 233**

Pondělí:	08.00 - 11.30 , 13.00 - 17.00
Úterý:	08.00 - 11.30 , 13.00 - 16.00
Středa:	08.00 - 11.30 , 13.00 - 17.00
Čtvrtek, Pátek	08.00 - 11.30 , 13.00 - 16.00

OBECNÍ ÚŘAD STACHY – Telefon **388 428 304**

Úřední hodiny:

Pondělí	8. 00 – 17. 00 hod.
Úterý	8. 00 – 16. 00 hod.
Středa	8. 00 – 17. 00 hod.
Čtvrtek	8. 00 – 16. 00 hod.
Pátek	8. 00 – 14. 00 hod.

Redakční rada Stašska

Mgr. Voldřichová Petra, Mgr. Puschmanová Marie, Ing. Střelečková Lenka,
Machová Marie, Mgr. Jaroslava Nováková, Bárová Radka,
Mgr. Kluiobr Zdeněk

*Redakční rada neodpovídá za obsah a formu jednotlivých příspěvků
a vyhrazuje si právo na jejich zkrácení.*

Grafická úprava: Radka Bárová

Evidenční číslo MK ČR E 21369

Příspěvky do dalšího vydání zasílejte na: knihovna.stachy@quick.cz, nebo vhodte do schránky OÚ.
Uzávěrka dne 10. 12. 2013